

Problemas de la economía... UNA puesta al día... de la capital...

Tarifa de suscripciones... Primera plaza... Segunda id... Tercera id... Cuarta id... Escuelas entre las Noticias... Especialta (3.ª plana) cinco líneas...



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

ALFONSO XIII, N.º 8.—TELÉFONO, N.º 161

Se publican los días festivos

Franqueo convenido

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

NI AUN ASI

La abdicación del Kaiser

Alemania empieza a comprender cuáles son los imperativos de su situación. Parece que se apela a la democratización del Gobierno para ofrecer a los aliados más garantías de la sinceridad con que la paz se ha propuesto. La «Gaceta de Francfort» dice que el diputado socialista David va a ser nombrado adjunto al Ministerio de Negocios Extranjeros con el título de subsecretario de Estado, y que al socialista Roberto Schmidt se le dará análogo cargo en la Economía Pública. También el progresista Hoffmann se le nombrará subsecretario de Estado de la Cancillería imperial. Conjuntamente con estas noticias, se anuncia que ha sido aceptada la dimisión de Dalwitz, burgomaestre de Alsacia-Lorena que se oponía resueltamente a la autonomía de la región que Francia aspira a reintegrar a la Patria.

Por su parte la Prensa alemana confía en que la paz pueda concertarse y hasta justifica las preguntas del presidente norteamericano, ya contestadas; a juicio de los periódicos berlineses, en el discurso del Príncipe Max Baden, excepción de lo referente a la evacuación de territorios, que es punto que se está deliberando. El órgano de la democracia social dice que «dentro de un par de meses nos habremos de encontrar de nuevo en un mundo que ya no educa a sus hijos para el matadero». Y añade: «Habríamos de renunciar a ciertas cosas; pero nos acostumbraremos a ello, mientras que nos queda sitio para trabajar y mientras que se nos permita alimentar a los nuestros con lo ganado con nuestras propias manos y cooperar al florecimiento de la Humanidad.»

Después de las declaraciones de Maximiliano Harden, esas palabras del «Vorwaerts» tiene una especial significación aunque, más arriba, para atenuar su efecto, se diga que «la cesación de la guerra ha de efectuarse en completo orden y con firmeza espiritual». Y tienen más importancia si se unen al llamamiento dirigido a los socialistas de la Entente, en el que se consignaba que Alemania sabe muy bien que «no tendrá una paz ventajosa o agradable, pero que, sin embargo, está dispuesta a apresurar la hora de esta paz».

Al margen de la guerra

Todos americanófilos

Cuando los Estados Unidos entraron en la guerra, la capacidad de insultar de la lengua alemana que parecía haberse agotado contra Inglaterra «falla» subió de punto en los periódicos alemanes. Los mismos sabios perdieron, de nuevo, su científica gravedad. Un profesor tan renombrado y amigo del Kaiser como Harnack, decía—como ha recordado recientemente en la revista «España» de Madrid, uno de los pocos españoles que conocen a fondo Alemania, don Manuel Pedrosa—de un mensaje al Congreso pronunciado por Wilson el 2 de Abril de 1917 las siguientes palabras: «Este es el manifiesto más desvergonzado, más pretencioso, más hipócrita, que desde tiempos de Napoleón I, un jefe de Estado ha dirigido a otro pueblo.»

Este y otros manifiestos los ha aceptado ya el Gobierno alemán como bases de una negociación de paz, y no solo no los juzga ya desvergonzados, sino que, oyendo lo que dicen los periódicos y políticos alemanes, no parece que ha habido estadista más clarividente que Wilson ni pueblo más grande que los Estados Unidos. Ya nadie se burla, en Alemania, del antiguo profesor, hoy presidente de la gran República norteamericana, ni se atreve nadie a lanzar sobre los norteamericanos el ridículo reproche de mercachifles.

En España, la transición ha sido análoga. Al intervenir los Estados Unidos la prensa germanófila recordó, con intención más aviesa que eficaz, nuestra guerra de Cuba. Otra vez sonó, si bien con sordina, la marcha de Cádiz, y salió a relucir el latiguillo de «cordaos del Maine», como si el pueblo español pudiera recordar otra cosa que la ineptitud de los germanófilos de entonces.

ta paz y hacer los sacrificios que los enemigos consideren como requisitos mínimos para la restauración del derecho.

Este ya es ponerse en razón. Si la voluntad de los socialistas democratas se sobrepone a los intereses dinásticos, no será aventurado decir que la paz puede concertarse. No hay mejor prueba de buena fe y de anhelos de paz que la aceptación incondicional del fallo que haya de recaer contra los responsables de la guerra. Si la democracia social logra infiltrar en la conciencia alemana la necesidad de someterse a esta condición inexcusable, la paz será un hecho. Pero todo hace suponer que aún se pretende cubrir en lo que afecta a tan esencial cuestión. Los rumores propalados de que el Kaiser se propone abdicar la corona imperial en su nieto Guillermo, hijo del Kronprinz, parece un globo sonda lanzado para ver como lo recoge la opinión universal e intentar por este medio salvar los intereses de la dinastía. Advertiase que la abdicación no es para el Kronprinz, militarista recalcitrante, sino para una criatura que, por fuerza, ha de inspirar respeto, ya que es irresponsable de las culpas que sus ascendientes han cometido.

Si como creemos es una maniobra más y se ha pensado en la posibilidad de burlar con ello la sanción severa de la Sociedad de Naciones, podemos afirmar que, de antemano, está condenada al fracaso más evidente. Y esta es la supremía y única dificultad para que la paz se firme. ¿Se hace el pueblo alemán solidario de la conducta de las autoridades imperiales que han dirigido la guerra? Si solidariza, la paz aléjase y sólo será impuesta cuando el ejército alemán esté plenamente derrotado y acepte la rendición sin condiciones. Pero, ¿es posible al pueblo alemán, dadas las circunstancias actuales, solidarizar con los que provocaron la guerra? A nuestro juicio, no. Porque Hungría arca en su lucha por la independencia, Austria no puede resistir más, Turquía está a punto de entregarse, y los ejércitos calificados de invencibles retroceden sin descanso ante el empuje victorioso de las fuerzas aliadas.

Pero Alemania ha pedido la paz y el armisticio de Wilson y esa misma prensa como una sola máquina, no como un solo hombre, ha visto de pronto en Wilson y en el pueblo norteamericano virtudes y excelencias donde antes no veía más que crímenes y groserías. Todos americanófilos ó, más bien, wilsonianos, es otra de las modas de la guerra.

¡Hasta los jóvenes turcos!

La situación de Constantinopla

El escritor griego León Maccas ha celebrado una entrevista con el corresponsal de un periódico de París, acerca de los graves desórdenes que estos últimos días se han producido en Constantinopla y en Galata.

Desde la rendición de Bulgaria—le dijo—«viva en la capital de Turquía una gran excitación, causada por los malos tratos que los turcos alemanes dan al pueblo, el cual sólo espera una ocasión favorable para unirse a los armenios y levantarse contra sus opresores.»

Actualmente hay en Turquía unos 400.000 griegos, cerca de dos millones de armenios y un número importantísimo de búlgaros, egipcios, estaves, asiáticos y árabes, y dicho se está que el descontento es unánime, quejándose todos de las condiciones miserables en que viven y de las persecuciones de que se les hace objeto.

Los mismos jóvenes turcos han perdido la fe en Alemania y todo ello pudiera contribuir al derrumbamiento del imperio otomano.

En honor de un extremeño

Por tratarse de un ilustre amigo nuestro recientemente fallecido, don Nicolás María de Ojeste, publicamos la adjunta crónica de la revista granadina «La Alhambra», que al dar cuenta de uno de los episodios de su vida, muestra bien a las claras las condiciones caballerescas de nuestro malogrado amigo.

«Después de publicada mi última crónica, llega a mi poder un suplemento de la estimada y muy interesante «Revista de Morón», en el cual se inserta una breve nota necrológica y la esquela de defunción de un perfecto caballero, de un político distinguido y honrado, de un funcionario modelo: del excelentísimo señor don Nicolás María Ojeste, Gobernador que fué de Granada allá en 1892, cuando con motivo del aniversario del Descubrimiento de América y de la Reconquista de Granada, se prepararon aquí solemnes festividades y la inauguración del monumento a Isabel I y a Colón, que se había erigido en los paseos de Genil.

Somos por acá muy olvidadizos no solamente con los nuestros, sino con los forasteros que por Granada hacen algo de provecho; en cambio, hemos prodigado las distinciones, y aún los títulos de hijos adoptivos de Granada para quienes nada hicieron por ella; y tan olvidadizos somos, que quizá haya muchos que no recuerden a don Nicolás María Ojeste, ni lo que Granada le debe. Hagamos memoria.

Luchando, como siempre, con las diferencias ingémitas, en Enero de 1892 hizo una modesta conmemoración del Centenario de la Reconquista, y guardáronse las grandes solemnidades para el Centenario del Descubrimiento. Para colocar el monumento—que por cierto no resultó muy del agrado de su ilustre autor Mariano Benlliure, y con el inexcusable error de hacer un personaje, fray Juan Pérez de Marchena, del famoso fraile amigo de Colón fray Antonio de Marchena y del guardián de la Rábida, fray Juan Pérez,—comenzó el destroz de la celebrada alameda de los Paseos, que al fin y al cabo pereció; y levantado un bellissimo pabellón al lado del monumento, pabellón que había de albergar a la Reina doña Cristina y al Rey niño en el acto de descubrir aquel; preparada la ciudad con sus galas mejores, con arcos de triunfo y adornos artísticos; convertida en hermosa residencia de los Reyes la admirable finca de los Mártires, propiedad entonces de don Carlos Calderón, ilustre granadino, que le cedió muy gustoso,—la Ciudad aguardaba la visita regia con verdadero entusiasmo, y la excelsa madre de don Alfonso XIII citaba en esa visita toda su atención y su interés. Admiradora de Isabel la Católica y de su regio esposo y de la obra de reconquista que llevaron a cabo, quiso conocer no solo Granada, sino la celebrada Santafé, símbolo sencillo y hermoso de la Unidad de la Patria...

Cuando todo eran halagüeñas esperanzas varios sucesos de índole particular hicieron preceder al regio viaje, el del ilustre presidente del Consejo de Ministros, Cánovas del Castillo... Están muy recientes esos hechos para que quepan en esta Crónica; lo cierto es que partió Cánovas y su esposa de Granada, y que al poco tiempo, al día siguiente tal vez, se supo la desagradable noticia de que no venían los Reyes y que inaugurarían el monumento tres ministros: los tres reyes magos, como los apellidó a voz pública en un arranque de delicioso humorismo... Y entonces Granada protestó respetuosamente primero; quemando y haciendo añicos después la regia tribuna del Salón, los arcos de triunfo, los adornos, los postes y banderas, todo cuanto halló al paso; y a la luz del incendio y al grito de ¡viva Granada!... quemose también el velo que cubría el monumento, que quedó inaugurado...

Los primeros momentos fueron muy angustiosos. Reuniéronse las autoridades, disponiendo antes el Gobernador que la Guardia civil patrullara por las calles, aunque sin alarde de fuerza, para restablecer y mantener el orden. Por conferencias telegráficas comunicáronse el Gobernador y los Ministros. Aquel aconsejó que los tres reyes magos desistieran de su viaje, ya inútil pues el monumento estaba descubierto, y la lucha del Gobernador—de Don Nicolás M. Ojeste—fué tremenda con todos. Se negó a entregar el mando y a que la ciudad quedara en estado de sitio, y apurado por los de aquí y los de allá dimitió por telegrama su cargo, advirtiéndolo no obstante que no se ausentaría de Granada, mientras el orden no estuviera asegurado.

Aquella noche pudo costar raudales de sangre, y sin embargo no ocurrió nada. La Guardia civil que era numerosísima, casi todo el Tercio de Granada y parte del de Madrid, ni dió un sabla-

zo a nadie ni hizo un disparo. D. Nicolás lo había encargado así... Y la luz del alba iluminó por primera vez el monumento a Colón y a Isabel la Católica y los humeantes restos de las galas con que Granada se había vestido para recibir a sus Reyes.

Pasados unos días, don Nicolás María Ojeste abandonó su cargo saliendo para Madrid, y la Ciudad, ingrata y olvidadiza, no expresó su gratitud y su admiración al ilustre caballero, a la dignísima autoridad que había sabido hacerse respetar en Granada y en Madrid, salvándonos de una noche trágica; al que consideró más digna de respeto que una credencial la tranquilidad y el sosiego de una población...

Me honré con la amistad de aquel hombre ilustre y seguí bastante tiempo teniendo noticias y cartas suyas. Después no he vuelto a saber nada, hasta que lei su defunción, ocurrida el 20 de Agosto anterior en San Martín de Trevejo, Cáceres, «donde era el patriarca y pordigó sus bondades y carifios»... como dice la «Revista» citada.

Creo la aristocrática familia del finado, que a pesar de los olvidos, hay aquí en Granada quien ha recordado siempre al que sacrificó su cargo, su amistad con Cánovas y su vida política, por salvar a un pueblo que creíase ofendido, de una triste noche de lágrimas y de sangre».

(De la Revista «La Alhambra»)

AL DECLINAR LA GUERRA

Las tres etapas de la paz

En un breve periodo de tiempo,—que guarda con la importancia de lo ocurrido, en cuanto a la actitud de Alemania, la misma relación de rapidez que la descomposición orgánica con el fallecimiento,—la paz pedida por el Imperio ha recorrido tres fases ó etapas verdaderamente significativas.

Para que el lector pueda apreciarlas en todo su alcance, convendrá enumerarlas, siquiera sea de un modo sumario.

Primera fase: fué la de la Paz llamada «Fuerte». Al proponerla, lo egoísta de su finalidad resaltaba en términos lamentablemente elocuentes. Consagraba, de haberse conseguido, el triunfo del militarismo y del imperialismo, manantial de desastres y horrores. Alemania quedaría extendiendo su influjo en Oriente; apoderándose del comercio exterior y dictando sus leyes industriales ó mercantiles. Por añadidura, seguiría ocupando parte del territorio belga y otra parte del francés. Evidenciado lo absurdo de la componenda, la Entente la rechazó de plano.

Sobrevino, tras el empuje de las tropas aliadas, una modificación en los planes germánicos, traducida en la segunda fase de la Paz, ya calificada de «modesta». Retirábanse los ejércitos de Hindenburg, y la bravuconería, entonces, cambiada si no de lenguaje, de acento. Con la paz de aquella época, preludio del derrumbamiento actual, podía conseguirse—pensaban los alemanes—determinadas ventajas en Oriente, sobre todo en Rusia y cierta influencia económica en Bélgica. Alemania podría rehacerse en plazo no lejano, y dócil, a su contumacia dominadora, aperebirse a una nueva guerra que le permitiese acometer iracundos desquites.

La Entente, percatada del peligro que ello suponía y consciente de la misión que mediante las armas venía realizando, tampoco se avino a oír las proposiciones germánicas, inspiradas en un pseudo humanitarismo no ignorado de nadie.

Y, tras la admirada maniobra de Foch y de sus ilustres Estados Mayores, el Gobierno Imperial sometió a la ofensiva pacifista a un tercer periodo. Esta fase, caracterizada por la desesperación, es la de la «Paz sin condiciones». Ale-

mania vencida, mortal y materialmente, pide un armisticio, pero haciendo salvedades. Wilson, inexorable a fuer de justiciero, requiere al derrotado a que hable con toda claridad, la cual implica la renuncia a toda alvarez. Berlín, no acabado de convencer—aun viéndose en el triste trance de parlamentar como convencido—contesta, todavía, ambigüamente, atrincherándose en la más inútil de las capciosidades.

¿Acepta ó no a las catorce proposiciones de Wilson, «único medio» de concertar la paz? Lo que acepta—según afirma la prensa escandinavica del ministro Sofi—son las «frases» del presidente norteamericano, lo cual soslaya la cuestión. Por otra parte, si se aviene a que sus ejércitos evacúen los territorios ocupados ¿para qué propone la reunión de una «Comisión mixta» perfectamente innecesaria? Foch, enviando a unos representantes a que deliberen con los adversarios, se sometería al absurdo, en absoluto inadmisible de que el armisticio fuera un hecho antes de la evacuación, con lo que el propósito wilsoniano y racional de que los vencidos no puedan rehacerse, quedaría frustrado.

Esa comisión mixta huelga. El generalísimo francés, acentuando su empuje, amenaza además disolverla antes de constituirse; porque, dentro de poco tiempo, si las operaciones militares prosiguen, no les quedará a los alemanes ni un palmo de terreno por desocupar.

La respuesta del Canciller no es la adhesión explícita, terminante que se le pide. Sin ella no hay medio de concertar la paz viable, la paz sin condiciones por parte de los derrotados, que no es la de hoy, sino la de mañana ó pasado, a la que Alemania interesa en primer término, y más que a ninguna otra nación. A ello le obliga, según es público y notorio, la situación nada próspera de su ejército, la carencia de recursos, el malestar material y la depresión de espíritu, cada hora más inatajable.—Si Alemania se abroquelara aún en una actitud lastimosa de regateador, pronto habrá de modificarla totalmente. O da ahora el paso salvador para ella y lo que significa, ó se expone al bochorno y a la amargura de que sus antiguas aliadas decidan darlo, en aras del supremo instinto de conservación.

Curiosidades

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Las cerillas suecas—El profesor Pasch—La fabricación—La mina de oro más profunda.

No deja de ser sumamente curioso cuanto se refiere al estado actual de la producción de las famosas «cerillas suecas», cuyo renombre casi universal las hace merecedoras de la atención general.

Mr. L. Grandeau, a propósito de un viaje reciente hecho por él a Suecia, refiere: su visita al jardín de experiencias de Joncoeping, pueblo que es la patria y la cuna de estas célebres cerillas, dando noticias de su origen, historia y situación actual de esta importante industria.

En 1844, J. E. Ludstrom fundó en Joncoeping la primera fábrica de cerillas con fósforo amorfo, y G. E. Pasch, profesor del Instituto Carolín de Stokolmo, descubrió que para inflamar las cerillas sin fósforo se podían emplear frotadores de esta misma sustancia.

Su invención patentada en Octubre de aquel mismo año, se aplicó en la mencionada fábrica, datando su fama desde entonces. El procedimiento industrial de Pasch para el fósforo rojo, resulta ya poco práctico, habiéndose re-

formado en Inglaterra en 1851, empujándose en seguida en la fábrica sueca, que logró un señalado triunfo en la exposición de París de 1855, lo que dio lugar al inmenso comercio de las «cerillas de seguridad».

El desarrollo alcanzado por esta invención y la creciente demanda de estos fósforos, exigía idear nuevas máquinas que facilitasen la mano de obra, sobre todo en la operación de ponerles en cuadros de cerillas cortadas, antes de su inmersión en la parafina y la pasta fulminante.

Esto ha venido a lograrse merced al invento de Lagermam, que ha reducido a su mínimo la mano de obra, con su máquina llamada completa («complete morkin av») siendo cortadas las cerillas por otro aparato.

Las cerillas entran cortadas por uno de los extremos de las máquinas y salen por el otro en paquetadas en sus cajas, sin que las toque ningún obrero, pudiéndose colocar 40.000 cajas en once horas.

Suecia, a excepción del clorato de potasa, necesita importar las demás materias químicas necesarias para esta industria, como el fósforo, azufre, sulfato de antimonio, parafina, etc. La madera empleada en la fabricación de estas cerillas es casi exclusivamente la del álamo, fácil de cortar y muy

porosa para impregnarse de azufre y parafina, siendo tal el consumo de esta madera ha hecho esta industria, que los álamos han disminuido en Suecia hasta el punto de escasear; siendo hoy necesario importar la madera de Finlandia y Rusia.

Las fábricas de cerillas suecas no pasan de 30, siendo las tres más importantes, las dos de Joncoeping y la de Tidaholin.

Según las estadísticas, en 1918 existían 27 fábricas con 5.805 obreros, y una producción de 16.000.000 de kilogramos de cerilla, cuya mayor parte se exporta por la vía Hamburgo y Londres, con un valor total de más de 10.000.000 de francos.

Las cajas hechas con viruta, llamadas «apanaskat», se construyen por millones en las fábricas de cerillas. En el referido año nueve fábricas, ocupando 360 obreros, produjeron por valor de 900.000 francos de estas cajas.

Tal es la importante industria fosforera de Suecia, a la que si bien la muestra similar no hubiera aventajado, acaso se hubiera podido acercarse mucho, si las trabas de anacrónicos monopolios no la hubieran ahorrado detenimiento y paralizando su progreso y desarrollo.

Es curioso saber que la mina de oro más profunda del mundo está hoy en Australia.

Hace poco tiempo que los New-Champ-Railway, en Bendigo, han sido ahondados hasta una profundidad de más de 1.435 metros, resultando el cuarzo hallado en estos, con una onza de oro por tonelada.

Los trabajos se han llevado a cabo bajo la vigilancia del Gobierno, porque nunca se había extraído oro más que a 1.200 metros como máximo.

El director de Geología de Victoria, Mr. E. J. Dum, ha afirmado en una nota oficial acerca de estas minas, que el excelente cuarzo aurífero encontrado en ellas, es prueba de la inmensa riqueza en oro del subsuelo de Victoria y garantía de la prosperidad de Bendigo, y que la extracción de metal a más de 1.200 metros de profundidad vertical es una obra que honra y enaltece a aquellos esforzados mineros.

CURIOSO.

BIBLIOGRAFIA

Editada con el esmero y elegancia que son proverbiales de la casa Sopena, acaba de ponerse a la venta una nueva novela titulada «Flor del Fango», de que es autor el originalísimo escritor americano J. M. Vargas Vila.

En ésta, como en todas las producciones de este escritor-filósofo, los personajes aparecen retratados física y moralmente con asombrosa naturalidad, naturalismo de que hace también gala el autor al narrar las escenas que constituyen la fábula de la novela.

«Flor del Fango» se vende en todas las librerías, y en casa del editor (Provenza, 93 a 97), en Barcelona, al precio de 2 pesetas. Recomendamos su adquisición a todos los amantes de la literatura.

EN EL INTERIOR DE RUSIA

Las aliadas en Siberia

Según noticias recibidas de Vladivostok, la situación de los aliados en Siberia es cada día más favorable.

Puede decirse que todos aquellos inmensos territorios, desde el referido puerto hasta los montes Urales están en manos de las tropas de la Entente.

A ambos lados del transiberiano operan numerosos destacamentos japoneses para limpiar de las bandas bolcheviquistas la región.

La actuación del general Gaido no puede ser más brillante ni más eficaz. Las tropas que operan a sus órdenes se ven reforzados constantemente por numerosos destacamentos de voluntarios.

Los contingentes checo-estavos se han unido cerca de Aliovianuaia.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, n.º 3
Teléfono núm. 170

UN BANDO DE LA ALCALDIA

Al hacerse nuevamente cargo de la presidencia del Ayuntamiento el señor Rubio Andrada, ha publicado el siguiente bando dirigido al vecindario:

Hago saber: Que la epidemia gripal presentada en España, y que en varias poblaciones y pueblos, algunos de esta provincia, está causando graves daños en la salud pública me obliga, más que á ordenar, á recordar á los habitantes de esta población los preceptos higiénicos contenidos en las Ordenanzas municipales y en las disposiciones dictadas en beneficio de la salud pública; acordando también otras que la práctica ha demostrado ser útiles, á cuyo fin he dispuesto las siguientes precauciones:

Primera. Desde el día que este Bando sea público, todos los vecinos de esta ciudad están obligados como lo estuvieron en años anteriores y hasta que la epidemia cese, á barrer diariamente antes de las ocho de la mañana y de dos á cuatro de la tarde el espacio de vía pública comprendido entre los límites de la fachada de la casa que habite y la mitad de la calle, observándose en esta operación las siguientes precauciones:

a) Queda prohibido barrer en seco, debiendo proceder antes de empezar el barrido á un regado abundante de agua limpia, evitando producir polvo alguno.

b) La basura procedente de este barrio se depositará cuidadosamente en el centro de la calle para ser recogida por los carros de la limpieza ó barrenderos municipales.

Cuando una casa tenga varias viviendas y por lo tanto varios vecinos, observarán para el barrido que se ordene, el siguiente turno:

Primero los que habiten el piso bajo (si hubiese izquierda y derecha, éstos primeros, después los de la izquierda) segundo los del piso principal, siguiendo este mismo orden para los de las demás habitaciones; cada uno de dichos inquilinos está obligado á los dos barrios ordenados.

Establécense esta orden con objeto de conocer quien contraviniera las disposiciones dictadas é imponerle el correctivo á que diere lugar.

Segunda. Queda terminantemente prohibido, de conformidad con lo establecido por las Ordenanzas municipales, los corrales de cebo de ganado de cerda, depósito de basuras, estercoleros, etc., los que deberán situarse fuera de la población y á una distancia mínima de 1.000 metros, así como la cría y tenencia de gallinas, pavos, conejos, etc., en las casas, á no ser que dispongan de huerto, corral ó jardín.

Tercera. Los dueños de caballerías ó reses cuyas cuadras ó establos estén dentro de la población, procederán á una limpieza diaria y escrupulosa desinfectando dichos locales con fórmulas químicas de reconocida eficacia.

Cuarta. Los propietarios de casas de alquiler, tan pronto como una vivienda quede desahogada, avisarán al Centro de desinfección de este Municipio para que se practiquen las desinfecciones que ordena el artículo 50 de las Ordenanzas municipales, no pudiendo ocuparse nuevamente la habitación, sin que la entrada ostente la pólvora que haga ostensible la práctica de esta operación higiénica.

Quinta. Igualmente deberán ser desinfectados por los inquilinos, la alcoba, sala ó cuarto donde falleciere una persona; y si la enfermedad de que murió tuviera carácter infeccioso, serán desinfectadas todas las habitaciones de la vivienda, y en todo caso las ropas que hubiesen tenido contacto con el enfermo.

Sexta. Los propietarios de casas que tuvieren retretes ó vertederos no provistos de sifones que eviten la salida de gases procedentes de las alcantarillas, procederán sin pérdida de tiempo á dotarlos de estos aparatos.

Séptima. Deberán todos los vecinos de esta población procurar la mayor limpieza de sus habitaciones, guardias, corrales, jardines, etc.

De la sensatez de este vecindario, espero que haciéndose cargo del peligro que la ciudad puede correr, dará el más exacto cumplimiento á cuantas precauciones se les hace en el presente Bando, sin perjuicio de imponer al que dejara de cumplirlas las más severas correcciones.— Germán Rubio.

PABA LA CASA DE MENDIETA

se ha recibido un vasto surtido de PIELES que es la última palabra, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mill artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante! Teléfono 189

Desde Montehermoso

El hombre que desapareció, ha sido encontrado ahogado en una laguna

Días pasados dábamos cuenta de la desaparición de su domicilio, en ropas menores, del vecino de Montehermoso Ambrosio Iglesias García; á quien se le buscaba por las autoridades sin lograr su paradero. Según noticias que recibimos hoy de aquella localidad, el desgraciado Ambrosio fué encontrado el día 13 ahogado en una laguna de las afueras del pueblo, creyéndose que la tardanza en salir a flote el cadáver, haya sido el estar todo este tiempo sujeto en el cieno.

TOMAS PULIDO

Procurador de los Tribunales PARRAS, 40.— Cáceres

NOTAS AGRICOLAS

Estado del campo en la provincia

Copiemos del último «Boletín Agrícola» de la región:

CACERES.—El presente mes se ha caracterizado por un descenso de temperatura y desde el día 17 ha principiado á llover, si no en gran cantidad, en la suficiente para que, siguiendo el tiempo en la misma forma, haga concebir la esperanza de que haya un buen otoño, tanto para el ganado como para que se pueda efectuar una sementera temprana y en buenas condiciones.

La ganadería está terminando de aprovechar los agostaderos y rastrojos que les tenían dedicadas, y de no continuar el tiempo en las condiciones que está en la actualidad para que la hierba nazca pronto, seguramente se resentirá el ganado por no disponer en el campo de la alimentación necesaria y esto ocasionaría á los ganaderos un perjuicio considerable por las dificultades que existen para la adquisición de piensos, pues éstos escasean y se cotizan á precios elevados.

Las operaciones que se efectúan en el campo además de la vendimia son: desmamar los olivares, limpieza de los cogedores para facilitar las faenas de la recolección de la aceituna cuando llegue la época oportuna, y distribución de estiércoles y abonos sobre el terreno para la siembra de cereales.

Se está procediendo en la actualidad al acotamiento de los terrenos infestados del germen de langosta por el personal técnico de la Sección y Peritos temporeros enviados por la Dirección General de Agricultura, existiendo en el momento que se escriben estas cuartillas 28 términos municipales infestados, pero no siendo de gran importancia por la intensidad con que se presenta en la mayor parte de dichos términos.

Quinta. Igualmente deberán ser desinfectados por los inquilinos, la alcoba, sala ó cuarto donde falleciere una persona; y si la enfermedad de que murió tuviera carácter infeccioso, serán desinfectadas todas las habitaciones de la vivienda, y en todo caso las ropas que hubiesen tenido contacto con el enfermo.

ANUNCIO

En el barrio de San Antonio, número 17, de esta capital, se venden hormas de diferentes tamaños, medio usadas, para zapatero, á dos reales el par.

El ferrocarril Berlín-Constantinopla

Comunican de Amsterdam que la línea Berlín-Constantinopla ha sido cortada.

La victoria francesa en Oriente y la capitulación búlgara han producido el resultado que tenían principalmente los alemanes.

En efecto, telegrafían de Berlín que el Ministro alemán de ferrocarriles anuncia que el tren de los Balcanes saldrá esta semana como de costumbre de Berlín y de Munich, pero que á causa de las circunstancias actuales solo llegará á Nish.

Los viajeros para Sofía y Constantinopla tendrán que utilizar los trenes locales en cuanto esto sea posible.

Ante la respuesta de Alemania

Wilson aún no ha contestado.—Se dice que dimite el Gobierno alemán y se encargan del Poder los socialistas.—La lucha en los frentes

El Gobierno alemán dimite?—Los socialistas en el poder? Anoché corrió la noticia, por todos los centros de información, de que una alta personalidad acababa de recibir la noticia de haber dimitido su cargo el canciller alemán príncipe M x de Bide y que seguidamente dimitirá el Gobierno recientemente formado.

Además el Gobierno que le sustituya estará constituido en su mayoría por elementos del partido socialista.

Lucha desesperada en el frente americano.—Los alemanes se defienden inútilmente

Se ha recrudecido la lucha en el frente americano, donde los alemanes se obstinan en ofrecer una resistencia inútil.

Los informes oficiales de esta parte de la guerra dicen que el fuego de artillería de las líneas americanas ha sido marcadamente intenso durante estas últimas veinticuatro horas, al que han contestado los alemanes metódicamente.

Se han observado numerosos incendios en la retaguardia de las líneas alemanas, seguidos de formidables explosiones.

Las deplorables condiciones en que se encuentran las reservas alemanas, se hacen cada día más patentes, viéndose á muchos regimientos de éstos formados por compañías de otras unidades.

De todos los informes que se reciben de este punto de la guerra, se deduce que los alemanes tienen orden de sostenerse á toda costa.

El general alemán que lucha contra los americanos

El general alemán Mawitz que mandaba los ejércitos que atacaron á Cambrai y que recibió una gran distinción y honores del Kaiser, por haber logrado contener á los ingleses en el año anterior, es el que hoy manda las fuerzas teutonas que tan desesperadamente se defienden en el frente americano.

Nuevas fuerzas en juego

El segundo ejército americano entró ayer en operaciones al mando del general Robert Baillar, nombrándose para el mando del primer ejército al general Humbert Ligett, asumiendo el mando común de ambos ejércitos el generalísimo Peshing.

La respuesta alemana en Washington.—Oficialmente no se conocía el texto oficial

Los cablegramas de Washington relacionados con la contestación que Alemania ha dado á la última nota de Wilson, dicen que el presidente tuvo noticias de la respuesta alemana cuando se hallaba en el teatro de la Ópera neoyorquina asistiendo á una función benéfica internacional.

Lening le telegrafió á las once de la mañana, diciéndole que no se había recibido aún el texto oficial alemán, pues las noticias que se tenían eran por los radiogramas particulares.

En los centros políticos americanos se guarda gran reserva sobre la acogida que tendrá el texto de Gobierno alemán, creyéndose que habrá de transcurrir algún lapso de tiempo hasta que Wilson conteste.

De Méjico

La producción agrícola del país.—Inconvenientes de la revolución

Por los informes que se han recibido en Méjico de las diferentes regiones del país, las condiciones agrícolas han mejorado notablemente en relación á los años anteriores.

Las cosechas actuales exceden en producción en una cantidad muy importante, debido principalmente al excelente régimen de lluvias, aumentando igualmente la producción en la parte Sur donde la base principal de la alimentación es el grano.

En la costa del pacífico el rendimiento de garbanzos es mucho mayor que el de otros años, previniéndose una gran exportación para España.

El rendimiento de caña de azúcar promete de igual modo ser considerable, obteniéndose un gran aumento de producción en relación al año anterior, debiéndose esto á la rehabilitación de un gran número de plantaciones abandonadas á causa de los sucesos revolucionarios pasados.

Se espera que muy en breve podrán funcionar todas las fábricas azucareras, excepto las de la región, donde aún siguen dominando los revolucionarios que acudilla el general Zapata.

La guerra en el mar

Utilidad de la Armada yanqui.—Acosamiento de submarinos.—Siete soldados por minuto

Se comentan en la prensa aliada las últimas declaraciones del primer lord del Almirantazgo inglés sobre la labor de las escuadras en la guerra.

Sobre la cooperación de los americanos dice que esta es verdaderamente admirable no solo por su organización, sino por la habilidad técnica de todo el personal.

Cada destructor navega por aguas europeas 5.000 millas mensuales, acosando constantemente á los submarinos.

Durante los tres últimos meses llegaron á Francia siete soldados americanos por minuto según los cálculos que se han hecho detalladamente, además de las provisiones alimenticias para mucho más tiempo del que pudiera durar la guerra.

Además las fuerzas navales norteamericanas prestan servicio de vigilancia en las zonas del mar Mediterráneo en unión de las demás unidades de los aliados.

En La Fere y Laon

Las últimas jornadas.—Violentos ataques.—Enormes bajas de los alemanes

A medida que siguen su avance victorioso los ejércitos del Foch, la lucha es más desesperada. En ambas orillas del Mosa perdieron los germanos importantes posiciones, siendo inútiles cuantos esfuerzos desesperados hicieron para defenderse.

Tanto los franceses como los americanos se lanzaron sobre las posiciones enemigas causando enormes bajas.

El avance en las regiones de La Fere y Laon es una jornada victoriosa para los aliados que le cuesta á los alemanes ríos de sangre.

El cuarto empréstito americano

El último hombre y el último dólar.—La guerra hasta vencer

Comentando el éxito favorable que ha tenido en los Estados Unidos el cuarto empréstito de la guerra, dicen los periódicos de New York que el propósito americano se cumple, de pelear como dijo Wilson hasta el último hombre y el último dólar.

Esta expresión patriótica fué desahogada bien acogida por todo el país como lo demostraron los empréstitos, como otros hechos faturos se encargarán de demostrar

que seguiremos con toda nuestra alma hasta conseguir los fines justicieros que nos hemos propuesto.

Los franceses continúan su avance victorioso.—Pueblos conquistados

El parte oficial recibido de París ayer tarde dice que después de varias operaciones locales lograron los franceses mejorar sus posiciones á la izquierda del Oise y en la región de Mont Doriay.

Al Sur de Cene ocuparon los franceses los pueblos de Monseau, Les Loups, llegando hasta un kilómetro al Sur del Oise.

Con la cooperación de los italianos nos apoderamos y rebasamos Limoune.

Mas al Este hicimos grandes progresos en nuestro avance.

A la orilla Norte del Aisne llegamos más allá de la aldea Malmesin, Liorle, Hour, Saint Germain y en la región Asfeld, vadeando el Aisne en numerosos puntos al Norte de Daura.

La situación de España

Acuerdos del Consejo de ministros.—Nombramientos de altos cargos.—Graves noticias de la epidemia

El nuevo Director general de la epidemia en otros sitios

Desde Burgos dicen que en Peñaranda se han registrado 300 invasiones, habiendo fallecido los médicos de la localidad.

La epidemia sigue extendiéndose en Béjar, Almería, Ubrique, Cádiz, Nájera, Logroño y Peralejo de Guadalajara.

Obrreros que reanudan el trabajo

Participan de Oviedo que han reanudado el trabajo los del Sindicato minero, aplazando la huelga los obreros de la Hulla española.

La Riva

JEREZ DE LA FRONTERA

Epido Solis Borralla

Procurador de los Tribunales y Habilitado de Clases Pasivas Arco del Rey, 2, Cáceres

Colegio Cervantes

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA CUESTA DE LA COMPANIA, 3, CACERES

La epidemia reinante

En un pueblo mueren las personas por falta de asistencia.—Horrores de la invasión.

Telegramas recibidos de Almería dan cuenta de que las noticias recibidas del pueblo de Serón referentes á la epidemia, son gravísimas.

Muchas personas de las atacadas mueren por falta de asistencia facultativa y hasta familiar.

En muchas casas hay familias enteras atacadas del mal reinante.

Se da el caso particular de que hay varios cadáveres insepultos por negarse el vecindario á trasladarlos al cementerio, que dista ocho kilómetros del pueblo.

En el mismo cementerio hay también varios cadáveres insepultos. Muchos de los fallecidos los conducen al campo santo envueltos en sábanas, por carecerse de cajas.

Los carpinteros de los talleres de las minas no cesan de hacer féretros desde hace siete días y su continuo trabajo resulta insuficiente dada la extraordinaria mortalidad.

Se ha telegrafiado urgentemente al Gobierno para que ponga remedio á tan extremas desgracias.

Parte americano

Las fuerzas americanas reanudan su movimiento de avance al Norte de Verdum, siguiendo operando contra posiciones de gran valor estratégico y contra una fortaleza natural.

Rebasamos la ciudad de Romayne y penetramos en las posiciones de San Jorge.

Parte inglés

De Londres dicen que en la jornada ayer fueron hechos prisioneros por las fuerzas británicas 750 soldados alemanes.

Los ingleses y los belgas atacaron en Flandes todo el ancho del frente, tomando á Pombers, continuando en todo el frente el contacto con la infantería enemiga.

Resumen de operaciones

Según los comunicados oficiales, continúa la retirada alemana entre el Oise y el Aisne.

Las tropas del décimo ejército francés han entrado en Laon, sobrepasando considerablemente la ciudad en toda la extensión del frente, entre el Oise y el Norte del Ailette.

Queda, por consiguiente, ocupado todo el formidable macizo de Saint Gobain.

La línea francesa pasa actualmente por Couvront y Aumocourt, Vivaire, Aulhois, por bajo de Laon, Gizey y Marchais.

Continúan, pues, las victorias aliadas mientras el repliegue alemán es cada día más rápido y desordenado. El plan de Foch está desarrollándose en toda su extensión y con toda eficacia.

La situación de España

Acuerdos del Consejo de ministros.—Nombramientos de altos cargos.—Graves noticias de la epidemia

El nuevo Director general de la epidemia en otros sitios

Desde Burgos dicen que en Peñaranda se han registrado 300 invasiones, habiendo fallecido los médicos de la localidad.

La epidemia sigue extendiéndose en Béjar, Almería, Ubrique, Cádiz, Nájera, Logroño y Peralejo de Guadalajara.

Obrreros que reanudan el trabajo

Participan de Oviedo que han reanudado el trabajo los del Sindicato minero, aplazando la huelga los obreros de la Hulla española.

La Riva

JEREZ DE LA FRONTERA

Epido Solis Borralla

Procurador de los Tribunales y Habilitado de Clases Pasivas Arco del Rey, 2, Cáceres

Colegio Cervantes

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA CUESTA DE LA COMPANIA, 3, CACERES

La epidemia reinante

En un pueblo mueren las personas por falta de asistencia.—Horrores de la invasión.

Telegramas recibidos de Almería dan cuenta de que las noticias recibidas del pueblo de Serón referentes á la epidemia, son gravísimas.

Muchas personas de las atacadas mueren por falta de asistencia facultativa y hasta familiar.

En muchas casas hay familias enteras atacadas del mal reinante.

Se da el caso particular de que hay varios cadáveres insepultos por negarse el vecindario á trasladarlos al cementerio, que dista ocho kilómetros del pueblo.

En el mismo cementerio hay también varios cadáveres insepultos. Muchos de los fallecidos los conducen al campo santo envueltos en sábanas, por carecerse de cajas.

Los carpinteros de los talleres de las minas no cesan de hacer féretros desde hace siete días y su continuo trabajo resulta insuficiente dada la extraordinaria mortalidad.

Se ha telegrafiado urgentemente al Gobierno para que ponga remedio á tan extremas desgracias.

Abonos COMPANIA UNIAO FABRI DE LIBRO... Superiores de todas graduaciones... Toda esta obra es la obra de José María Ferrer

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1885

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Capitalizado en Barcelona.—Remita de Cataluña, 12, y Cortes, 824

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANCES COMPARAPOS

	1918	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72	3.256.375'40
Id. de provisión y garantía.....	1.120.905'91	1.401.537'96
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	24.055.903'23	27.893.465'32

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1877	340.923'45	102.268'31	104.367'25	83.346'28
1887	689.001'10	454.064'04	226.907'03	211.048'17
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.938'87	451.048'97
1907	2.124.041'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero Carnicero, 12

Almacén de Sal

DE

Luis González Borreguero

Frente á la Estación del ferrocarril. En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

Almacenes Generales de Depósito de Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital Inicial: 2.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno á otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital.—Respecto al interés que éste realice, pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirá los oportunos impresos á quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que vendiendo directamente, y caso de no venderlo, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes Generales de Depósito de Madrid»: Conde de Aranda, 15, Madrid. Apartado de Correos, 689.—Dirección telefónica y telefónica: Madrid.

LA UNION



El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de valores

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General Ezponda, 14, pro.—Cáceres

Teléfono 256

Asegurado autorizado por la Comisaría general de Seguros

GONZÁLEZ ALVAREZ ALVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Crales, 7.—Cáceres

Gran surtido en estuches papel fantasía

Paperería de EL NOTICIERO

Agentes

Delegado de una conocida Sociedad comercial, pasará en breve por ésta con objeto de nombrar agentes. Inprecindible buenas referencias y garantías. Diríjanse los ofrecimientos á Apartado núm. 8 6.—Madrid.

Estudiantes

BACHILLERATO Y NORMALES Si quereis aprovechar los estudios, enviar por Giro Postal 12 y 7 PESETAS, respectivamente, al Director de Las Novedades, Concepción Jerónima, 35, Madrid, y recibiréis la FISI-CÁ y QUÍMICA del Sabio Catedrático Campano Alfageme.

A los enfermos de los ojos

ITINERARIO DEL OCULISTA Don Delfín Cáceres Jiménez Cáceres, del 8 al 19 de Octubre. Badajoz, del 20 al 31 de Octubre.

AGENCIA DE TRANSPORTES

Hijos de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACION

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

VICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

Disponible

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuzoa, Luchana, Elorrieta y Gunturriay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Trataria)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerina
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhídrido.
Sulfato de amoníaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis químico y completo de las ferreas y determinación de las mejores abonos

Servicio agronómico. Importancísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante.—Pedi á la Sociedad la Olla práctica especial para sacar las muestras de las tierras y venir ésta con anticipación para el análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

ó á SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO ORBIAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 240.—Dirección telefónica y telefónica: Códice, MADRID



Nuevo Taller

DE

Construcción y reparación

DE CARRUAJES

de todas clases

Muriel Hermanos

CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS.—CÁCERES

Se vende una jardinería de seis asientos, lujosa y fuerte, completamente nueva

HIERBAS, ACEROS, FERRERÍA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)

PASEO DE "EL TRIÁNGULO."—(Teléfono 290)

CÁCERES

Anuario General de España

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

2.000.000 de datos

5.500 páginas

2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Balearios, Sección de Reclamo, etc., etc.

ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS, S. A.

Consejo de Clientes, 240.—BARCELONA

Teléfono A. 303 — Telegramas: ANUARIOS

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (frente la casa) Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción á los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.

Profesorado católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados

DE

JUAN ESPINO

EN ALME-DRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Estánse en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósito en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Ezponda, 10.—Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: AGNEL JIMÉNEZ GARCÍA.

1918

1917

1916

1915

1914

1913

1912

1911

1910

1909

1908

1907

1906

1905

1904

1903

1902

1901

1900

1899

1898

1897

1896

1895

1894

1893

1892

1891

1890

1889

1888

1887

1886

1885

1884

1883

1882

1881

1880

1879

1878

1877

1876

1875

1874

1873

1872

1871

1870

1869

1868

1867

1866

1865

1864

1863

1862

1861

1860

1859

1858

1857

1856

1855

1854

1853

1852

1851

1850

1849

1848

1847

1846

1845

1844

1843

1842

1841

1840

1839

1838

1837

1836

1835

1834

1833

1832

1831

1830

1829

1828

1827

1826

1825

1824

1823

1822

1821

1820

1819

1818

1817

1816

1815

1814

1813

1812